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Økonomirapportering drift høsten 2004  

I tråd med innarbeidet rutine har etatene i forbindelse med høstens økonomirapportering framlagt behov for tilførsel av midler til sine budsjettrammer, jf vedlegg. Også innmeldt behov fra menighetsrådet, jf vedlegg, blir behandlet samtidig.

Basert på etatenes økonomirapportering lager rådmannen denne sammenfatningen av behovene samt en vurdering av mulighetene for å imøtekomme de innmeldte behov, blant annet i form av bruk av de avsatte buffere. I tillegg gis det også en rapportering omkring hovedansvarsområde 1.9 som består av lånekostnader, skatt, rammetilskudd og øvrig generell finansiering. 

KORT OM ETATENES BEHOV PÅ SKJEMA 3

SENTRALADMINISTRASJONEN

Totalt netto behov på kr. 122.000,- til politisk virksomhet. Innmeldt behov på 86.000,- utgår da det er dekket på annen måte.

KULTUR- OG UNDERVISNING

Totalt behov på kr. 1.855.000,- som gjelder 269.000,- til drifstilskudd til private barnehager, 100.000,- til lærlingelønn og resten til lønn og  pensjon som følge av sentralt og lokalt lønnsoppgjør.

HELSE- OG SOSIAL

Totalt behov for kr. 1.775.000,-. Fordeles med 99.000,- til arbeidsgiveravgift, 729.000,- til lønn og pensjon, 79.000,- legeavtaler, 105.000,- til bortfall av statlig tilskuddsordning og 763.000,- til økonomisk sosialhjelp.
TEKNISK

Totalt behov for kr.1.074.000,-. Fordeles med 596.000 til lønn, 200.000,- til vareavgift, 82.000,- til miljørydding, 110.000,- til tinglysningsgebyr og 86.000,- til diverse.
MENIGHETSRÅDET

Totalt behov på kr. 109.000,-. Fordeles med 80.000,- til lønn og pensjon, 18.000,- til nytilsåing av kirkegård og 10.000,- delvis dekning av utgifter etter innbrudd. 

ØVRIGE BEHOV

PENSJON

Som følge av lønns- og trygdeoppgjøret er det betalt en tilleggsregning på vel 3,5 mill i pensjon. KLP har tidligere varslet at de i slutten av september ville komme med en foreløpig beregning av de regnskapsmessige konsekvensene av pensjonen både for i år og neste år. Denne er enda ikke kommet og det er derfor vanskelig å si hvordan pensjonsutgiftene slår ut i regnskapet. Det er å håpe at gode tider på børsene kommer oss til gode, men inntil videre ligger det en ikke tallfestet usikkerhet her.

MVAKOMPENSASJON

Som følge av ny ordning med mvakomp fra i år ble alle kommuner trukket et beløp i rammetilskuddet for å finansiere dette. Teorien var da at kommunene skulle få dette igjen gjennom kompensasjonskravene i løpet av året. Skjervøy ble trukket ca 4,1 mill, og i forsiktighetens navn ble det lagt inn kun 3,5 mill som forventet inntekt på drifta. Ut over dette er det budsjettert med 1,5 mill i mvakomp som følge av investeringsutgifter.

Det har i høst vært en del oppslag i media på at kommunene ikke får inn så mye moms som det staten har beregnet. For vår del viser det seg at selv om vi var forsiktige i utgangspunktet får vi likevel en svikt i forhold til budsjett på 200.000,-. Totalt er vi da på drifta 800.000,- eller 20 % under uttrekksbeløpet. Det ligger også an til en svikt på kompen for investeringer på ca 500.000,- da vi ikke får komp på kaibygging og byggingen av omsorgsboliger starter noe senere enn tidligere antatt. For omsorgsboligene blir konsekvensen den at vi får mer enn budsjettert neste år i stedet.

SELVKOST

Som følge av nye regler og rentenedgang vil maksimal lovlig vann- og kloakkavgift bli rundt 1 million lavere enn budsjettert. Dette er en god sak for innbyggerne, men gir oss en budsjettsmell.

SKATT OG RAMMETILSKUDD

Skatteinngangen i Skjervøy ser ut for å bli rundt 1 mill høyere enn tidligere beregnet og er et godt tegn på at aktiviteten er høy. Normalt ville vi beholdt en liten andel av denne økningen selv. Men problemet i år (igjen) er at skatteanslaget for landet under ett som er brukt i statsbudsjettet ikke holder mål. Regjeringen har satt det ned både ved revidert budsjett i vår og ved framleggelsen av statsbudsjettet for neste år, med til sammen 1,8 mrd. Det blir fra noen kommuner hevdet at reduksjonen er for liten og at det kan sprekke med ytterligere 1 mrd.

For oss viser beregninger etter nedgang på 1,8 mrd for landet at svikten i sum skatt og rammetilskudd blir rundt 1,3 mill til tross for skatteveksten på 1 mill.

RENTER OG AVDRAG

Den lave renten i år er en stor fordel for utgiftssiden for oss som har store lån, og dette er lagt inn i budsjettet tidligere. Men samtidig gir den en svikt på inntektssiden ved at vi får lavere avkastning av bankinnskudd og lavere renteinntekt på formidlingslån og lavere rentekompensasjon fra Staten. Anslagene ligger på 500.000,- i svikt på plasseringer og i overkant av 1 mill for formidlingslån. Hva det vil utgjøre for rentekompensasjon er vanskelig å si da husbanken ikke sender ut innfor om dette før i november. 

TOTALT BEHOV

Behovet fra etatene utgjør 4,5 mill og øvrige behov er anslått til 4 mill. Totalt er det altså behov for budsjettregulering av 8,5 mill i år.

INNDEKNING

Et behov på 8,5 mill vil det overhodet ikke være mulig å finne inndekning for, uansett hva vi måtte finne på. For å prøve å finne så mye inndekning som mulig har rådmannen gått gjennom alle muligheter og kommet fram til følgende forslag:

BUFFERE

Buffere for lønnsøkning og arbeidsgiveravgift brukes fullt ut. Dette utgjør kr. 1.264.000,-. Lønnsbufferen utgjør med dette knapt halvparten av etatenes behov for dekning av lønnsoppgjøret. Dette er et forhold som rådmannen har satt fokus på ved budsjettarbeidet i mange år, men uten at det er tilført penger. Ideelt sett burde lønnsbufferen vært på minimum 3 mill for å være i nærheten av å stå i rimelig forhold til det som kan forventes av lønnsutvikling.  Rådmannen vil på nytt ta opp dette temaet i budsjettbehandlingen i høst og sterkt påpeke at noe må gjøres for at vi kan si å ha realistiske budsjett.

FOND OG LIKVIDITETSRESERVE

Det er budsjettert med kr 575.000,- i avsetning til fond og 350.000,- til styrking av likviditetsreserven. Dette kan tas ut. Fondsmidler må uansett brukes neste år for å greie underskuddsdekning.

OMFORDELING LÆRLINGELØNN

Helse og sosial har tidligere fått tildelt alle lærlingemidler. Fra i år har kultur og undervisning på nytt tatt inn lærling og midler flyttes mellom etatene i tråd med dette.

REDUSERING SØKNADER

Det foreslås at det ikke gis full kompensasjon for lønnsbehov fra etatene. Lønnsbufferen gir knapt halv dekning og det foreslås at etatene får 50% av innmeldt lønnsbehov.

Innenfor teknisk etat foreslås fjerning av midler til tinglysningsgebyr da det kan være mulig å dekke noe av dette gjennom utfakturering senere i høst. Videre foreslås å ta ut penger til erstatning da dette er på selvkostområdet. Økt kontingent til IUA må etaten selv finne dekning for i år. Reduksjon vareavgift legges inn med halvparten av behovet.

På helse og sosial fjernes midler til økonomisk sosialhjelp i sin helhet. Disse utgiftene er underbudsjettert og kommunestyret må ta tak i dette på samme måte som lønnsbufferen.

Regulering av skatt, ramme, rente, mvakomp og selvkost tas ut med til sammen 4 mill.

OPPSUMMERING

Mulige reguleringer utgjør kun 2,3 av 8,5 mill. Dette skyldes bl.a. som nevnt for lav lønnsbuffer og mangel av andre udisponerte midler i budsjettet. Et netto driftsresultat på 489.000,- gir ikke rom for uventede hendelser. Disse problemene må settes i fokus ved budsjettbehandlingen allerede i høst.

Det ligger inne i budsjettet full dekning av fjorårets underskudd med 4,5 mill. Rådmannen velger å ikke endre på dette nå selv om det er helt åpenbart at vi ikke vil klare dette. Det er et viktig signal om fokus mot underskuddsdekning ved å la budsjettposten stå. Realiteten er imidlertid at det må tas høyde for minimum 3 mill i gammelt underskudd som må dekkes i 2005. I verste fall får vi nytt underskudd i år i stedet for inndekning av gammelt. 

-----------------------------------------------------innstilling skrives mellom striplet linje

Rådmannens 

innstilling:

Formannskapet innstiller at kommunestyret gjør slikt vedtak:

1. Økonomirapportene fra etatene tas til etterretning.

2. Kommunestyret vedtar budsjettreguleringer i tråd med budsjettskjema datert 121004.

3. Kommunestyret legger til grunn at formannskapet i sin innstilling til budsjett og økonomiplan i høst lager en opptrappingsplan for styrking av lønnsbufferen og andre buffere.

-----------------------------------------------------innstilling skrives mellom striplet linje
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Økonomirapport investering høsten 2004  

Nedenfor gjennomgås alle investeringsprosjekter på en kortfattet måte. Budsjettreguleringsbehovene oppsummeres i egen oversikt.

501  EDB

Dette prosjektet omfatter flere ting. For det første gjelder det det nye økonomisystemet som ble anskaffet i fjor og tatt i bruk i år. Mesteparten av opplæring ble tatt på nyåret, men det gjenstår noe som blir tatt utover høsten og litt etter jul. Faktureringsdelen tas i bruk fra 1.1.05. Det ser ut som de midlene som gjenstår fra fjorårets bevilgning er tilstrekkelig. 

For det andre ble det tidligere i år akutt nødvendig å foreta en oppgradering av epostsystemet da den gamle serveren gikk i kne. Kostnaden på 200.000,- er tidligere politisk avklart og reguleres inn nå. Det foreslås å bruke tomtesalgsinntekter.

502 AKSJER

Til nå i år er bare aksjene i Sappen leirskole solgt, med en inntekt på 10.000,-. På utgiftssiden er det kjøpt aksjer i Bredbåndsfylket Troms for 16.000,-, i Skjervøy Maritime Senter for 10.000,- og overtatt aksjer i Industriparken for 200.000,-. Aksjene i SMS dekkes av salgsinntekt mens de andre er finansiert over næringsfondet. Pga regnskapsreglene må dette bokføres i investeringsregnskapet og nødvendige reguleringer tas med nå.

503 SNØHVITBASE

I et samarbeid med Norfico ble det for 2 år siden startet opp et prosjektarbeid med tanke på utvikling av basefunksjoner i havna, for eksempel med bruk i forhold til Snøhvit. Prosjektet er inndelt i flere faser og det er gitt 50% statstilskudd til de innledende fasene. Resten var opprinnelig tenkt å dekkes av kommunens egeninnsats. Rådmannen har fått beskjed fra konsulenten at det er bestilt så mye i tillegg at opprinnelig finansieringsplan ikke kan legges til grunn. Dette medfører en sprekk på dette prosjektet på rundt 200.000,- som det ikke er funnet dekning for.

504 SKJERVØY BARNESKOLE

Den gamle oljekjelen fra 1965 røk tidligere i år og det var helt påkrevet å få ny. Kostnaden på 325.000,- innarbeides og det foreslås dekning ved bruk av investeringsfondet.

507 BREDBÅND BIBLIOTEKET

Dette prosjektet avsluttes innenfor kostnadsrammen i forbindelse med bredbåndstilknytningen på rådhuset. Siste rest av fondsmidler brukes opp. 

508 LYDANLEGG KULTURHUSET

Uklarheter i forbindelse med innføring av nye momskompensasjonsregler fra i år førte til at dette tiltaket ble budsjettert til netto pris. Momsbeløpet utgiftsføres i investeringsregnskapet mens momskompen inntektsføres i driftsregnskapet. Inntekten kunne vært ført over til investering igjen, men dette lar seg ikke gjøre når vi ligger an til underskudd i drifta. Det må derfor reguleres inn for moms på kr. 118.000,- og det foreslås dekket av tomtesalgsinntekter.

509 LAUKSLETTA VINTERSKOLE

Det er gjort noe arbeid, men alt blir ikke ferdig i år. Det vil ikke bli brukt mer enn det som står på fondet.

512 FOTBALLBINGE HOLLENDERVIKA

Anlegget er ferdig og det arbeides med sluttregnskapet slik at spillemidlene blir utbetalt i høst. 
513 AVLASTNINGS- OG OMSORGSBOLIGER
I tråd med formannskapets hastevedtak er arbeidet med byggingen igangsatt. Forventes avsluttet rundt jul neste år. Årets bevilgning vil holde med god margin. Merkostnadene kommer neste år.

514 BOLIGER PSYKIATRI

Som rapportert i fjor høst gjensto kun å få på plass den nye oljetanken til i år. Dette arbeidet er nå gjort og kostnaden på 50.000,- innarbeides og foreslås dekt med de siste 30.000,- av investeringsfondet og resten med tomtesalgsinntekter.

516 TOMTESALG

Også i år er det solgt mange tomter. Av salgsinntektene er det allerede bevilget 300.000,- i tilskudd til menighetsrådet. Resten brukes til å dekke merkostnader på andre prosjekt så langt det rekker. Det er væravhengig hvor mye som kan måles opp og faktureres inneværende år. Det foreslås lagt inn ytterligere 100.000,- ut over det som til nå er kommet. Det vil da være dekning for alt unntatt Snøhvitprosjektet og rekkverk på marinaen. Skulle vi få mer foreslås dette brukt på Snøhvitprosjektet.

519 MASKINPARKEN

I tråd med godkjenning fra formannskapet er det kjøpt en klappvinge for å effektivisere brøytingen. Kostnaden på kr 149.000,- dekkes av tomtesalgsinntekter.

520 VANNVERK

Detaljprosjekteringen av vannstyringen på Kågen er i gang og avsluttes utpå vinteren og så vil resten av arbeidet startes til våren. Pga gammelt kostnadsoverslag er det noe usikkerhet i dette prosjektet. Avhengig av hvor langt prosjekteringen kommer i høst vil det bli sett på å legge en økning inn i økonomiplanen ved behov.

522 MARINA INDRE HAVN

Omlegging av veien er gjort og området er asfaltert. Dette dekkes innenfor det som var til gode fra i fjor. Det som da gjenstår er å få opp rekkverk. I tråd med tidligere vedtak var det tenkt at dette skulle gjøres etter at de nye forretningsbyggene er ferdigstilt. I og med forsinket oppstart med Naustet vil det ikke bli aktuelt med rekkverk før neste år og teknisk sjef har lagt inn dette tiltaket i neste års økonomiplan. Imidlertid viser det seg at havnefogden etter beskjed fra ordføreren har bestilt deler av rekkverket i år. Dette medfører en sprekk på 200.000,- som vi ikke har dekning for i år. Hvis prosjektet prioriteres i økonomiplanen vil vi ha dekning neste år.
523 KOMMUNALE BOLIGER 

For å ferdigstille alle leilighetene i St.hanshaugen 2 er det nødvendig å tilføre noe midler til dette prosjektet. Ut fra den planen som foreligger vil prosjektet kunne avsluttes utpå vinteren 2005 og det foreslås derfor at merkostnadene dekkes i 2005 ved bruk av tomtesalgsmidler.

528 VEIVEDLIKEHOLD

Asfaltering i Maursund og store deler av Skjervøya er gjennomført. Sluttfaktura er ikke mottatt, men det ser ut som vi havner rundt budsjett. Inkludert restbeløp fra i fjor og midler fra marinaprosjektet er totalen på knappe 3,2 mill i år. 

529 CONTAINERKAI MIDTRE HAVN

I tråd med kommunestyrets vedtak i august reguleres de nye kostnadene inn. 

530 PCB-LYS

Det er bevilget penger både til skifting av veilys og lys i kommunale bygg. Veilysene har vært på anbud mens resten er ute nå. Prosjektet vil ikke bli ferdigstilt i år. Før de siste anbudene kommer inn er det vanskelig å si noe om kostnadsbildet.

531 MENIGHETSRÅDET

Tilskuddet er ubetalt og pengene brukt i tråd med forutsetningene.

590 FORMIDLINGSLÅN

Konsekvensen av ekstra låneopptak på 6 mill. legges inn. Som følge av en god del hussalg har vi mottatt noen innfrielser slik at avdragsinntektene vil overstige budsjett. Tidligere praksis med at ekstraordinære avdragsinnbetalinger skal benyttes til ekstra nedbetaling av vår lånemasse videreføres. Det ser ut som dette vil utgjøre rundt 2 mill og tilsvarer avdragsutsettelsen som er vedtatt på drifta.

OPPSUMMERING

Ekstraordinære inntekter fra tomtesalg er en kjærkommen inntekt også i år. Etter hvert som det har dukket opp nye behov har det blitt gjort vurderinger opp mot denne posten og gitt klarsignal når det har vært mulig. Det har heller ikke vært mye overskridelser i og med at de store prosjektene ikke avsluttes inneværende år.

Likevel er det slik at den knappe økonomiske situasjonen gjør at straks det blir avvik får vi problemer. Det er derfor ikke mulig på nåværende tidspunkt å finne dekning for de siste 400.000,- som er overskridelse på to prosjekt. I verste fall får vi et underskudd i denne størrelsesorden som må finne sin dekning neste år gjennom ordinær bevilgning eller bruk av midler fra tomtesalg. 

-----------------------------------------------------innstilling skrives mellom striplet linje

Rådmannens 

innstilling:

Formannskapet innstiller at kommunestyret gjør slikt vedtak:

Økonomirapporten for investeringer tas til etterretning. Budsjettreguleringer vedtas i tråd med budsjettskjema datert 18.10.04
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Reguleringsendring - Ytre Havn - klage på vedtak  

Vedlegg:  brev fra A&R Eiendom til kulturetaten, datert 04.12.2002


     Brev fra kulturetaten, datert 07.09.1999

     Brev fra kulturetaten, datert 09.12.1999

     Brev fra kulturetaten, datert 15.05.2000

     Brev fra kulturetaten, datert 13.01.2003


     Brev fra kulturetaten, datert 17.03.2003


     Særutskrift F-skapet, sak 68/00, 
     særutskrift, behandling Th-sak 22/99, 23/99, 28/99, 34/99, 23/00 og 03/03


     Behandling, kulturetaten sak 0022/03
     privat reguleringsforslag av 16.06.04. 
     høringsuttalelser


     Klage på vedtak fra kulturetaten


     Adresseliste over høringsinstanser
Bakgrunn for saken:
Den 16.06.2004 mottok Skjervøy kommune et privat reguleringsforslag fra A&R Eiendom AS, for området F1 Ytre Havn.  

Endringsforslaget har vært behandlet både i formannskap og kommunestyret. Troms Fylkeskommune, ved kulturetaten har påklaget vedtaket i K-styret. 

Saksopplysninger:

Omsøkte areal, F1 er i dag regulert til forretninger. Formålet i endringsforslaget som er vedtatt hos planutvalg og kommunestyret er kombinert forretning/bolig. 

Før forslag til endring av reguleringsplan Ytre havn, med bestemmelser ble innlevert kommunen, har det vært søkt om både rammetillatelse og byggetillatelse m/dispensasjon. Etter anbefaling fra fylkeskommunen, ved regional utviklingsetat, ble det anbefalt at man skulle utarbeide et forslag til endring av gjeldende reguleringsplan Jfr. vedtak i Th-utvalget, høringssak 03/03. Omreguleringsforslag av areal F1, Ytre havn, ble innlevert den 16.06.2004, og første gang behandlet i planutvalget den 17.06.2004. 

Både søknad om rammetillatelse, for riving av Rasch-bygget og oppføring av forretningsbygg, har flere ganger vært behandlet politisk. Rammetillatelse vedrørende riving av ”Rasch-bygget ble første gang behandlet i Th-sak 22/99 (03.06.99) og tillatelse ble gitt, under forutsetning av et godkjent nybygg, i Th-sak 28/99(21.10.99). 

Første gang søknad om rammetillatelse for nybygg, inklusive dispensasjon, ble behandlet politisk, var i Th-sak 23/99, den 03.06.1999. Saken ble utsatt i påvente av riksantikvarens uttalelser. Den 21.06.1999 mottok kommunen brev fra riksantikvaren, hvor de opplyser om at saken vil bli oversendt og behandlet av kulturetaten i fylkeskommunen. I samme brev fra riksantikvaren, ber de om at kommunen endrer sine reguleringsbestemmelser. Bakgrunnen er at høringsinstansen i saker hvor nærhet til vernede/fredede bygninger for fremtiden skal være fylkeskommunen. Dette følges opp av kulturetaten i brev datert 07.09.1999, hvor også rammetillatelse for riving av Strandveien 38, kan aksepteres. Jfr. vedtak i Th-sak 28/99, hvor rammetillatelse ble gitt. 

Dispensasjonssøknad forretningsbygg, ble siste gang behandlet hos Troms fylkeskommune, kulturutvalget, den 06.05.2003. Her gikk kulturutvalget mot å gi dispensasjon fra gjeldende bestemmelser. 

Det er avholdt flere møter med kulturetaten og utviklingsetaten hos fylke, for å drøfte forskjellige bygningsløsninger. 

 Behandling i F-sak 63/04 og K-sak 45/04. 

Det private reguleringsforslaget ble lagt ut til offentlig ettersyn i tidsrommet 23.06.04 til 23.07.04. Jf. F-sak 61/04. Forslaget ble også sendt ut på høring til alle berørte parter. Høringsfristen ble satt til 23.07.2004. Dette i tråd med pbl bestemmelser. 

Gjeldende reguleringsplan for Ytre havn er sist egengodkjent som helhet av kommunestyret den 13.06.1990, K-sak 30/90. I ettertid er det gjort flere delendringer i planen, sist den 21.12.1998, K-sak 61/98. 

Søkers endringsforslag gjelder i hovedsak området F1 med bestemmelser. Det har vært flere møter om prosjektet hvor både kommunen, forlagsstiller og fylkeskommunen har deltatt. 

Forslaget er merket revisjon 16.06.04 og går i hovedtrekk på følgende endringer fra gjeldende reguleringsbestemmelser:

1. pkt. 3.5, som gjelder bebyggelsen, takvinkel endres fra 34 grader til å være mellom 30 og 40 grader. Bygningsbredde tilpasses tomten. Gjeldende bestemmelse tilsier en takvinkel på 34 grader med fast bygningsbredde på 9,6 m akseavstand. 

2. Nytt pkt. 3.7, område F1, forretningsområde, takhøyde i u-etasje kan være inntil 3 meter, 1.etasje kan være inn til 3 meter og etasjehøyde i 3 og 4 etasje kan være inntil 2,4 meter. Gjeldende bestemmelse pkt. 3.6 om takhøyder, sier at u-etg. kan være inntil 3,7 meter og 1.etg. forutsettes og være 2,7 meter. 

3. pkt. 3.8, møneretning tilpasses omkringliggende bebyggelse. Gjeldende bestemmelse pkt. 3.7 tilsier møneretning nord/syd. 

4. Nytt pkt. 3.9, 1 bil pr. 100 m2 golvflate for forretning og 1 oppstillingsplass for hver leilighet. Disse plassene kan etableres på annen grunn. Nødvendig lasteareal kan også etableres på annen grunn.

5. Nytt pkt. 3.11, bygninger i området F1 kan oppføres i 4 etasjer.

6. Nytt pkt. 3.12, i området F1 kan 3 og 4 etasje benytte til boligformål. 

Høringsuttalelser

Teknisk etat har mottatt 6 høringsuttalelser innen fristens utløp.

Den norske kirke – Skjervøy menighetskontor
I møte den 22.06.04 har arbeidsutvalget i Skjervøy menighetsråd behandlet saken, hvor de går i mot foreslåtte endringer. De mener planen ikke tar stor nok hensyn til bevaringsverdige bygg i området. Andre merknader til planen:

· Takvinkel bør opprettholdes på 34 grader.

· Møneretning opprettholdes som tidligere.

· Tu-graden er for stor med tanke på antall etasjer. 
Videre viser menighetsrådet til 60 meters regelen. (jfr kirkelovens § 21. Oppføring av ny kirke m.v.) Denne bør vurderes av biskopen heter det i uttalelsen. 

Riksantikvaren
Viser til fylkeskommunens uttalelse.

Troms fylkeskommune – kulturetaten
Påberoper seg lengre frist for avlevering av sin uttalelse. Dette begrunnes i ferieavvikling og stor saksmengde.

Troms fylkeskommune – regional utviklingsetat
Ingen merknader til formålsendringen. Det forutsettes at felles uteoppholdsareal ivaretas på de nærliggende offentlige parker og friområder og at private arealer ivaretas i tilknytning til de enkelte leiligheter.

Påpeker at reg. bestemmelsene må utformes kun for denne endringen og ikke tas inn i de gamle bestemmelsene. Videre må byggehøyde gis som eksakt høyde (kote), grad av utnytting må oppgis samt hvordan adkomst skal være. 

Det pekes på at en utbygging vil innsnevre området, noe som vil vanskeliggjøre etablering av ”allmenning” fra kirka til sjøen. Etaten påpeker at man bør se prosjektet i sammenheng med prosjekt ”Landkjenne”. 

Etatens anmerkninger er ansett som et planfaglig råd. 
Varehuset Skjervøy
Er positiv til etablering av virksomhet på den gamle Rasch-tomta. Imidlertid er varehuset noe betenkt over parkeringsbehovet.

Et annet moment som trekkes fram er behovet for egne bestemmelser innenfor planens begrensning. Varehuset mener det bør være like bestemmelsene for forretningsområdene i Strandveien og Havnegata. Varehuset mener også at prosjektet bør ses i sammenheng med plan ”Landkjenne”. 

Skjervøy kommune – kultur- og undervisning
Positiv til riving av det gamle Rasch-bygget, men mener at planens begrensning burde utvides til å gjelde større deler av sentrum. 

Etaten kunne tenke seg en noe mer begrenset arealutnyttelse av tomten.  
Vurderinger:
Etter at høringsfristen var gått ut har bl.a kulturetaten påberopt seg lengre frist for en uttalelse. Videre er saken sendt til bispekollegiet og Statens vegvesen som ikke har gitt noe uttalelse. Frister for innsigelser i bl.a. plansaker er innskjerpet i plan- og bygningsloven, gjeldende fra 01.juli 2004. Innsigelse skal være sendt innen fristen. (§ 27–1 nr. 2 andre ledd)

Når det gjelder fristens lengde, vises til det som framgår av § 27–1 nr. 2 andre ledd første punktum om at den frist som settes skal være rimelig. Fristen må fastsettes ut fra forholdene i den enkelte sak, og kommunen har anledning til senere å forlenge fristen. Ved vurderingen av hva som er en rimelig frist, må kommunen ta hensyn til vanlig saksbehandlingstid hos berørte myndigheter på det tidspunkt fristen settes, medregnet eventuell politisk behandling.

Fristen som settes for å fremme innsigelse kan ikke settes kortere enn perioden for offentlig ettersyn av planforslaget, som etter § 27–1 nr. 2 normalt vil være minst 30 dager. Det kan imidlertid være nødvendig med en frist som er lengre enn denne perioden. 

Etter ovennevnte er lovens minimumsfrist overholdt. Imidlertid gjelder dette vedtak gjort etter plan- og bygningsloven. Der saker krever vedtak etter andre særlover gjelder ikke fristen. Eksempelvis melder Statens vegvesen at de vil gi en uttalelse i løpet av uke 34.  

Forslaget til nye bestemmelser vil i det vesentlige føre til et lovlig bygg på 4 etasjer, hvor 3 og 4 etasje kan benyttes til boligformål. Et eventuelt nybygg vil inneholde 15 leiligheter. De innkomne høringsuttalelsene har ingen vesentlige merknader mot forslagets formålbeskrivelse. I hovedsak går merknadene mot grad av utnytting, høyde og byggets bredde. Dette med bakgrunn i omkringliggende bebyggelse og tenkt ”allmennutnyttelse”. Videre pekes det på de trafikale løsninger inklusive parkering. 

Teknisk sjef og Rådmann er av den oppfatning at de trafikale, inklusiv parkeringsløsninger, må trekkes inn i planen. Planens begrensning bør utvides til også å gjelde disse formål. Imidlertid er de trafikale løsningene foreslått gjennom en situasjonsplan hvor riksvei legges om og parkeringsareal etableres nedenfor hotellet, mot og nedenfor nybygget.    

Det anmerkes at et nybygg vil kunne hindre tenkt ”allmennutnyttelse”. Etter teknisk sjefs 

vurdering vil dette bli ivaretatt gjennom det planlagte ”torg”, som vil ligge mellom et nybygg og eksisterende bebyggelse mot sør. Videre vil man gjennom prosjektet ”Landkjenne kunne utnytte flere arealer til ”allmennutnyttelse”. Det vil være naturlig at areal fra sjøen og opp til kirkeparken og kirken blir en grønn ”lunge” til allmenn bruk. Man vil også kunne utnytte og fylle ut deler av sjøarealet med tanke på etablering av et fisketorg. I tillegg vil området rundt kulturhuset og hotellet være naturlige utearealer. 

Vedrørende merknaden om bygg nærmere kirken,(jfr. kirkelovens § 21, om oppføring av ny kirke m.v. Sitat:  I spredtbygd område er bebyggelse ikke tillatt nærmere kirke enn 60 meter uten tillatelse av departementet. Sitat slutt. 

Etter vår oppfatning vil ikke denne regel være gjeldende i dette tilfelle, da Skjervøy sentrum må regnes som et tettsted, noe som medfører at bygg kan oppføres nærmere en 60 meter. 
Et sentralt punkt i den foreslåtte reguleringsendringen er byggets høyde. Etaten tilrår, i tråd med fylkeskommunens anbefaling, at høyden angis eksakt. Enten gjennom kotehøyde eller gjennom eksakt meterbenevnelse. En gjennomgang av tegninger viser en mønehøyde på ca. 13,3 meter for det foreslåtte nybygget. Dette sett fra Strandveien. Kotehøyde på møne vil være 18,4, hvor ferdig golv ligger på kote 2,5. Sammenlignet med omkringliggende bygninger er det tenkte nybygg lavere en flere av disse. Det nåværende Rasch-bygget ligger på kote 12,64, hotellet har en høyde som tilsvarer kote 19,39, Killgården ligger på kote 17,61 og kulturhuset har en kotehøyde på rundt 22 moh. Etter etatens vurderinger vil ikke høyden stikke seg vesentlig ut i forhold til de omkringliggende bygninger. I forhold til tidligere bestemmelser vil u-etasjen og 1-etasje senkes med 0,4 meter. Det nye er to etasjer hver på 2,4 meter. Teknisk sjef er av den formening at dette ikke vil forringe området vesentlig da bygninger på vestsiden allerede i dag er bygd på en høyde som tilsvarer kote 22. 

Møneretningen til det foreslåtte nybygget vil i det vesentlige være i henhold til de allerede eksisterende bestemmelsene. 

Konklusjon

Teknisk sjef er, etter å ha sett siste utkast til tenkt nybygg, av den oppfatning at tiltakshaver har kommet fram til en optimal løsning i forhold til økonomi, omkringliggende bebyggelse, tomtens beskaffenhet og areal. 

Etter rådmannens vurdering bør det utarbeides et nytt reguleringsforslag, hvor det er tatt hensyn til de trafikale behov.  Dette medfører at planens begrensning bør utvides til også og inkludere trafikk og parkering. 

Rådmannens 

innstilling:

Planutvalget gjør slikt vedtak:

1. Planutvalget tilrår ikke kommunestyret å egengodkjenne foreslåtte private reguleringsforslag.

2. Planutvalget mener at forslaget må inkludere de trafikale løsningene samt  parkeringsbehov for området. Dette i forhold til alle brukere av området. 

3. Reguleringsbestemmelsene må endres i forhold til et nytt planforslag. 

4. Før saken kan behandles fullt ut må Statens vegvesen ha uttalt seg om forslaget. 

Behandling i Formannskapet - 18.08.2004:


Helge Guttormsen SP foreslo at saka utsettes.


Forslaget falt mot 2 stemmer.


Felles forslag fra KRF, AP, FRP:


l. Kommunestyret egengodkjenner den foreslåtte reguleringsplan for Ytre havn


   jfr forslag av 16.06.04.


2. For å oppfylle reguleringsbestemmelsene pkt 3.9 bes tiltakshaver av område


    F1 fremme forslag til planløsning i samarbeid med Skjervøy kommune     

                ved rådmannen.


    Forslaget skal godkjennes og behandles av planutvalget.

Vedtak i Formannskapet - 18.08.2004:

  Forslaget fra KRF, AP. og FRP vedtatt med 5 mot 2 stemmer (SV og SP) som stemte

  rådmannens innstilling.

Behandling i Kommunestyret - 18.08.2004:
SP v/Helge Guttormsen foreslo:

Sak 45/04 utsettes i påvente av endelig utarbeidelse av planløsninger for nye

parkeringsplasser til det nye næringsbygg/leilighetsbygg på eksisterende Rasch-byggets

tomt. En utsettelse vil også gjøre det enklere å innarbeide et nytt bygg her i Landkjenne-

prosjektet og en helhetlig plan for ytre havn, i tråd med administrasjonens innstiling til

formannskapet i saken.

Votering over utsettelsesforslaget.

Utsettelsesforslaget falt mot 7 stemmer.

Skjervøy SV foreslo rådmannens innstilling.

SV forslag  5 stemmer

Planutvalgets innstilling  14 stemmer

Vedtak i Kommunestyret - 18.08.2004:

Mot 5 stemmer planutvalgets innstilling vedtatt.

Saksopplysninger etter klage på vedtak i K-sak 45/04. 
Etter behandlingen i F-skapet og K-styret, har teknisk etat mottatt klage, datert 10.09.04, fra Fylkeskommunen. Klagen er registrert mottatt den 14.09.04. Jfr. pbl’s § 15 og forvaltningslovens § 29, om klagerett. Klagen på vedtaket er mottatt innen fristen på 3 uker. 

Etter en juridisk vurdering av saken hos fylkesmannen, må klagen relativitetsbehandles og sendes tilbake til planutvalget. 

Klagen begrunnes i saksbehandlingsfeil ihht. pbl’s bestemmelser § 27-1, 1., 2. og 4. ledd (varsel om planstart, samarbeid med sektormyndighet) og §27-1, 2., 1 ledd(rimelig frist). Videre mener kulturetaten at saken ikke er nok opplyst ihht. forvaltningslovens § 17. 

Etter F-sak 61/04 ble det private reguleringsforslaget lagt ut til offentlig ettersyn. Høringsfristen var satt til 23.07.04. Alle berørte faginstanser fikk forslaget til ettersyn.      Bl.a. fikk Hålogaland bispedømme saken oversendt to ganger, da de mente at forslaget ikke hadde kommet fram. 

Etter høringsfristens utgang var det ikke kommet inn noen innsigelser på planen fra de offentlige fagetater eller andre med innsigelsesrett. Jfr. høringsuttalelsene i første behandling av saken. 

Statens vegvesen har i ettertid innlevert en uttalelse hvor de ikke har innsigelser til planen. Imidlertid opplyste kulturetaten hos fylkeskommunen, pr. brev den 13.07.04, om at de ville bruke lengre saksbehandlingstid en normalt. Oppstart var kalkulert til medio august. 

Kommunen valgte imidlertid å kjøre saken opp til behandling, selv om kulturetaten ikke hadde gitt uttalelse til planen. Kommunen valgte å følge plan- og bygningslovens innskjerping på dette punkt. Jfr. pbl’s §27-1, siste ledd om frist for innsigelser. 

Det private reguleringsforslaget ble i henhold til pbl’s § 27-2, lagt fram for politisk behandling. Jfr. F-sak 63/04 og K-sak 45/04.  

Den politiske behandlingen:


Felles forslag fra KRF, AP, FRP:


l. Kommunestyret egengodkjenner den foreslåtte reguleringsplan for Ytre havn


   jfr. forslag av 16.06.04.


2. For å oppfylle reguleringsbestemmelsene pkt 3.9 bes tiltakshaver av område


    F1 fremme forslag til planløsning i samarbeid med Skjervøy kommune     

                ved rådmannen.


    Forslaget skal godkjennes og behandles av planutvalget.

Vedtak i Formannskapet - 18.08.2004:

  Forslaget fra KRF, AP. og FRP vedtatt med 5 mot 2 stemmer (SV og SP) som stemte

  rådmannens innstilling.

Vedtak i Kommunestyret - 18.08.2004:

Mot 5 stemmer planutvalgets innstilling vedtatt.

Vurderinger:

Klagen begrunnes i saksbehandlingsfeil ihht. pbl’s bestemmelser § 27-1, 1., 2. og 4. ledd (varsel om planstart, samarbeid med sektormyndighet) og §27-1, 2., 1 ledd(rimelig frist). Videre mener kulturetaten at saken ikke er nok opplyst ihht. forvaltningslovens § 17. 

Som man kan lese ut fra saksopplysningene og kopi av dokumenter og brev, har både kulturetaten og regional utviklingsetat hos fylkeskommunen, vært kjent med saken i flere år. At kulturetaten i 2004 hevder manglende samarbeid i saken, er for kommunen helt uforstående. Flere brev og møter, bekrefter at et samarbeid med sektormyndighetene, har vært høgt prioritert i prosessen. Det er ingen saker, teknisk sjef bekjent, som er så grundig lagt opp til samarbeid med sektormyndighetene en nettopp denne. I flere møter er både kulturetaten og fylkesarkitekten blitt kontinuerlig oppdatert. Forslagstiller har etter mange av disse møtene endret sitt konsept i tråd med fylkeskommunens ønsker. I mange av møtene med kulturetaten om byggeprosjektet på ”Rasch-tomta”, har både kommunens byggesaksbehandler, forslagstiller og teknisk sjef vært tilstede. I tillegg har regional utviklingsetat vært en av de nærmeste samarbeidspartnerne under hele prosessen. 

Etter kommunen oppfatning kan heller ikke kulturetaten påberope seg at saken ikke er godt nok opplyst eller annonsert. Etter ovennevnte redegjøring bør fylkeskommunen ha hatt alle de nødvendige opplysningene i saken. Videre har saken vært lagt ute til høring i 30 dager. Dette ble annonsert i både lokalavisa og landsdelsavisa Nordlys. Se vedlegg. Fylkeskommunen fikk også direkte tilsendt høringsforslaget. For å spare tid ble ”oppstart planarbeid” ikke annonsert. Etter partenes mening syntes dette helt unødvendig. For det første var saken allerede så godt kjent, både gjennom media og også gjennom direkte korrespondanse. Videre ville alle parter få mulighet og uttale seg gjennom høringsforslaget og etter at vedtak var fattet.   

Manglende opplysningsplikt er også en av begrunnelsen i klagen. Helt siden 1999 har kulturetaten kjent til saken. De har da hatt mulighet til å søke ytterligere informasjon, befare området og redegjøre for saken. De har vært kjent med både kulturminner og vernede bygninger. I møter er nettopp dette tatt opp som viktige momenter for bl.a. utforming av et nytt bygg. Dette bekreftes også i korrespondansen mellom partene. Videre er alle saksutredninger og forslag til nybygg oversendt fylkeskommunen. 

Til sist påpeker kulturetaten at deres faglige råd overfor Fylkesrådet ville vært en innsigelse mot reguleringsforslaget. Dette ut fra tidligere behandlinger av saken. Hvorfor ble da ikke en innsigelse sendt innen høringsfristens utløp? I stedet ble kommunen opplyst om at saken ikke ville bli behandlet før medio august. Det ble ikke opplyst at reguleringsforslaget trengte ytterligere politisk behandling hos fylke. Ei heller søkte kulturetaten om fristforlengelse. I deres brev av 13.07.04, ble det bare opplyst om forventet oppstart av saksbehandlingen. Begrunnelsen var stor saksmengde og ferieavvikling. Kommunen valgte imidlertid å følge de innskjerpede frister i plan- og bygningsloven. Etter vår oppfatning har saken vært så godt kjent for kulturetaten at en fristforlengelse burde være unødvendig. 

Konklusjon:
Med bakgrunn i ovennevnte redegjørelse, er teknisk sjef av den oppfatning at klagen må avvises. I forhold til lovens bokstav, er teknisk sjef av den formening at det ikke har vært gjort noen saksbehandlingsfeil. Heller kan ikke etatssjefen se at det finnes noen gode grunner for å stoppe planprosessen på dette stadium. Hovedbegrunnelsen for en avvisning er nettopp det tette samarbeidet kommune, forslagstiller og fylkeskommunen har hatt i prosessen. Plan- og bygningsloven er også innskjerpet hva gjelder det offentliges muligheter til lang saksbehandlingstid. 
-----------------------------------------------------innstilling skrives mellom striplet linje

Teknisk sjefs 

innstilling:

Planutvalget gjør slikt vedtak:

1. Klage på K-styrets vedtak, i sak 45/04 tas ikke til følge.

2. Saken oversendes til behandling av Fylkesmannen. 

-----------------------------------------------------innstilling skrives mellom striplet linje

	
	

	Øystein Solstad
	

	teknisk sjef
	

	
	

	
	


Skjervøy kommune

Saksutredning
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Plandokument for gang og sykkelveg langs rv 866 fra Vågen til Hollendervika - Uttalelse

Dokumenter i saka:

Skisseplan omlegging av Vågelva

Beregning av flomvannføring Vågelva

Byggeplan Gang og sykkelveg

Første del av Hollendervika boligfelt begynner å bli utbygd, og området i sammens med Stussnesveien benyttes mye til tur- og rekreasjonsområde.  Forgjengere og syklister må benytte seg av Rv.866 som adkomst til og fra området. Og Skjervøy kommune og Statens Vegvesen har et sterkt ønske om å bedre trafikksikkerheten for disse.

I den forbindelse ba ordføreren i 1999  Ar-ing om å utarbeide et forslag  til gang- og sykkelvei i fra Vågen bru til Hollendervika boligfelt.  

I forslaget oversendt i fra Ar-ing  er det foreslått fortau i fra Vågen bru til krysset inn til Malenaveien.  Dette er lagt på høyre side av veien (innersiden av svingen)  slik at fortauet som allerede er etablert fra Værret  og frem til Vågen bru fortsetter på samme side av veien. Kulverten ved Vågelva må da forlenges og sikres på forsvarlig måte.

Statens Vegvesen har etter dette kommet fram med en byggeplan for prosjektet. 

Gang og sykkelveien starter i strandveien fra krysset ved veien inn til Vågen barnehage. Den går videre herfra på nerrsida av Riksveien fram til oversiden av krysset til Malenaveien. Der skal gang- og sykkelveien krysse Rv.866 med et gangfelt.   Herifra  skal det etableres en  gang- og sykkelvei med 3.0 meters bredde, parallelt,  3.0 meter i fra hovedveien, frem til gang- og sykkelveien tilhørende Hollendervika boligfelt.

Teknisk etat er enig i denne løsningen.  Eventuelt å etablere  gang- og sykkelveien på andre siden av hovedveien vil fordyre prosjektet mye, da en  stort sett er nødt til å lage fylling hele strekningen mellom Rv. 866 og krysset til Vågdalen boligfelt.  Samt å fylle ut i Vågvannet videre til  Hollendervika. 

-----------------------------------------------------innstilling skrives mellom striplet linje

Rådmannens 

innstilling:

Planutvalget i Skjervøy Kommune gjør følgende vedtak:

Framlagte forslag fra Statens Vegvesen om trase` for gang og sykkelveg fra Vågen til Hollendervika godkjennes.

-----------------------------------------------------innstilling skrives mellom striplet linje

	Skjervøy, 19.10. 2004
	

	Knut Pedersen
	

	rådmann
	

	
	Svein Solberg

	
	avdelingsleder


