Høsttur til Arnøya for klasse 8A!
Mandag 20.september var 8A på sykkeltur til Arnøya. Vi starta fra skolen klokka 09 og tok 10.30 ferga fra Storstein til Skaret. Sola skinte og det var en fornøyelse å tilbakelegge de 40 km som det var fra skolen til Langfjordbotn . Underveis på turen hadde vi flere stopp. I Arnøyhamn hadde vi blant annet et stopp på butikken. Mye is og brus ble fortært der, og vi regner med at omsetningen denne dagen gikk kraftig i været for eierne av butikken(
Underveis var det mye å se på. Det var rein, sauer, okser, samer og Arnøyværinger. Vi tok oss god tid og slo av en prat med de som hadde tid. Vel framme ved teltleiren var det å få opp teltene. Elevene gjorde en fin jobb og teltene så bra ut. Det var imidlertid en gruppe som manglet teltstenger, men de fikk opp teltet ut på ettermiddagen når teltstengene ble ettersendt.
I teltleiren hadde alle teltlagene i oppgave å lage seg mat. Dette løste elevene bra, noen mer avansert en andre. Lærerne hadde også et viltkurs for elevene. Ryper ble tilberedt og alle de som ville det fikk muligheten å smake nyskutt rype.

Natta ble for mange ganske kald, ettersom gradestokken var helt nede på nullpunktet i løpet av natta. Erfaringen her er at mange trenger bedre poser for å sove ute på høsten/vinteren.

Tirsdagen brukte vi til å se oss om på Arnøya. Vi syklet til Singla hvor vi var ved reingjerdet. Vi lærte litt om hvordan samene samler/merker og frakter reinen fra Arnøya til Kågen. Vi tok 15.50 ferga tilbake til Skjervøy. 

Alle var enige om at det hadde vært en flott utflukt.
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Bildekavalkade…
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