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INFORMASJON FRA SFO                             
Hei alle sammen!

Vi på SFO er nå godt i gang med et nytt SFO år. 

Nytt av året er at vi har organisert barna i baser.  Vi jobber med å få til gode rutiner på basene for å sikre at SFO skal være en trygg plass for barna.

Vi er nå i gang med å få på plass faste aktiviteter i uka og hvilke aktiviteter de enkelte basene skal jobbe med. 

Det er mye logistikk som skal på plass hver dag. Barna kommer til forskjellige tider, barna har korte dager på skolen, lange dager på skolen, noen har leksehjelp, noen har ikke leksehjelp. Hvilke barn skal spise på SFO og når?
De som jobber på SFO kommer også til forskjellige tider.

SFO-leder
Astrid Mæland er SFO-leder.  Jeg har kontor på barneskolen, ved siden av ledelsen ved skolen, fra kl.08.00 til kl. 12.00.  Der treffes jeg på telefonnr. 77775650. (Det jobbes med telefonen, kan bli endringer vedr. telefonnr., det nye telefonnr. blir da å finne på hjemmesiden til Skjervøy barneskole). Jeg har noen timer undervisning i løpet av uka, får dere ikke svar på fasttelefonen 77775650, kan dere sende melding til mobilnr. 90406839.  Jeg er å treffe på mobilnummeret fra 12.00 -15.30.

Personalet er å treffe på mobilnummeret 90406839 fra 06.45-08.15 og fra kl.12.15- kl. 16.15
Basene 

Barna møter på sine baser, der de blir registrert og beskjeder blir sjekket. 

I tidsrommet fra kl 14.00- kl.15.15 har barna aktiviteter på sine baser/ turer. 

Aktivitet i september: 

Base 1: Klippe etter streker, firkanter, trekanter og sirkler. Lage bilder.

Base 2: Jobber med naturmateriell

Base 3: fotografering

Basene har felles aktiviteter onsdag og fredag. Onsdag har kulturskolen sang/sangleker på musikkrommet fra kl. 13.15, med halv barnegruppe. Fredag er vi i idrettshallen fra kl.14.00 til ca kl.14.45. 
Måltid

Barna spiser brødmåltid kl 13.00 de dagene de er ferdig på skolen kl.12.15.

Barn som har leksehjelp spiser i begynnelsen av timen på leksehjelp.  Barn som kommer kl. 14.00 får frukt kl. 14.00.

Onsdag er det varmt måltid for alle. Vi spiser da i puljer fra ca. 12.45 til ca. 13.30.  Før og etter aktivitet med kulturskolen. Vi vil gjerne ha beskjed hvis det er barn som trenger å spise brød etter kl.14.00. 
Turer

Målet vårt er å få til turer ut av skoleområdet. Det er ikke så enkelt å få til.  Barna går til forskjellige tider, kl.14.00, kl.15.00 osv., og mange går hjem alene.

Når basene går på tur blir det hengt opp beskjeder på basedørene. Barn som skal gå hjem før turen er over blir fulgt tilbake til skolen. Vi vil ikke sende barn alene hjem fra turområder, for eksempel klatrejungelen, idrettsbanen. 

Beskjeder til SFO
Det er viktig at vi får beskjed når barnet ikke skal på SFO, er syk, eller det er endringer utover avtalt tid. Send lapp med barnet på skolen. Lærerne gir lappen til SFO ansatte. Eller dere kan sende SMS til mobilnr. 90406839. Er vi i tvil om barn skal være på SFO, når barnet skal gå fra SFO og hvor det skal gå
Klær

Vi er mye ute. Alle må være kledd til å være ute i all slags vær. Husk å merke klær.

Foreldremøte

Det blir foreldremøte tirsdag 8.10.13 fra kl. 18.00- kl. 19.30, på mediateket på barneskolen. Egen innkalling blir sendt ut. De som har saker de ønsker å ta opp på møtet melder det til SFO-leder innen 30.09.13
Informasjon til hjemmet

Informasjon fra SFO blir lagt ut på hjemmesiden til skjervøy kommune, klikk videre til kultur og undervisning, skolene, skjervøy barneskole.
De som ønsker at informasjon fra SFO også skal sendes hjem med barnet, gir beskjed til den basen barnet tilhører.
Hilsen fra oss på SFO.

Astrid Mæland

SFO-leder.

Postboks 145-G
Telefon


Telefax

E-post

9189 Skjervøy
77775650 sentralbord
77775651
sk-bs-ansatte@skjervoy.kommune.no


77775652 rektor



sk-bs-adm@skjervoy.kommune.no

77775653 inspektør


